
^  z utóbbi időben ügyes-bajos 
dolgaim miatt többször 

volt Budán dolgom és néztem 
a szép, új házakat, amelyek az 
utóbbi időben a budai utcákat 
benépesítik. Épül a város — 
állapítja meg a járókelő és 
utána örömmel tér napirendre 
minden új lakóház elkészültén. 
Mégis, én ma sem tudok navi- 
rendre térni ama vitathatatlan 
tény felett, hogy a Szomjas 
megszűnt italbolt és vezércikk­
téma lenni és nem »szűnök 
meg« örömömnek kifejezést 
adni, hogy a Rózsadomb » bejá­
ratánálm egépült a Regent- 
ház.

izonyosra. lehet venni, hogy 
sem a Szomjast, sem a 

Regentet nem hívják majd 
gyerekeink Szomjasnak és Re- 
gentnek. Egyszerű budai bér- 
házak lesznek, minden különö­
sebb névbeli meghatározás 
nélkül. Sok, szép emeletükön 
balkonok, amelyekből ifjú há­
zaspárok tekintenek Pest irá­
nyába, és csak kevesen fogják 
tudni, hogy ezt az utcát még 
nem is olyan régen Margit kör­
útnak hívták. A múltat külön­
ben is ma már csak egy-két régi. 
ház, egy öreg általános iskola és 
az országúti plébániatemplom 
őrzi. Talán az új lakók, akik 
naponta elégedetten állapítják 
meg, hogy épül új otthonuk, 
már nem is nagyon emlékez­
nek a Margit körútra, a régi 
margitkörúti fogházra, a vezér­
kar valamikor hírhedt, sokat 
emlegetett különbíróságára. 
És a Regent házat, mely a na­
pokban készül el, senki sem 
nevezi már Regent háznak. Az

első lakók már beköltöztek, az 
első házaspár már elfoglalta 
helyét az erkélyes lakásokban, 
az idősebb generáció viszont 
most már haláláig nem fogja 
egyszerű, erkélyes budai bér­
háznak tekinteni, hanem az 
újjáépült Regent háznak.

A házban valamikor kávé­
ház volt. Valamikor magyar 
nyelvű lapokat olvasgattak itt, 
német hadijelentésekkel, Hit­
ler sematikus átkaival, öreg 
budai polgárok borzongtak a 
hadijelentések bibliai kijelen­
tésein. Aztán a rugalmas elsza­
kadás, a rendszeres visszavonu­
lás híreit olvasták vasárnapon­
ként a kávéház látogatói, amíg 
valamifajta páncélököl, a né­
met visszavonulás valamifajta 
»csodafegyvere« nem jutott el 
a Margit körútig és a rettene­
tes robbanás nem pusztította 
el a különbíróságot és a Re­
gent házat majdnem ugyan­
azon a napon.

romokat rég eltakarították
és most a ház ismét fel­

épült. Mondják, akik naponta 
elmennek erkélyei mellett, 
szebb, mint valaha volt. A  
földszinten megint szól majd a 
zene, a kapun pedig fiatal há­
zaspárok mennek be a felépült 
lakásokba. Lehet, hogy azok, 
akiket a lift az emeletre visz 
— sem a gyerekek, sem anyu­
kájuk ■— mitsem tudnak a Re­
gent egykori történetéről, meg 
a margitkörúti börtönről. Ezért 
főleg az anyukáknak mond­
tam el a régi Regent történetét, 
mondják majd tovább gyere­
keiknek, ha megnőnek.
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